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Mindenki fut a pénz után.
Az újságolvasó a hírek iránt való 

szomjuhozással betűzi a szélhámo- 
sokról szóló riportokat, de vájjon 
eltűnődünk-e rajta, hogy nem csak 
az csal, aki a pénz után úgy fut, 
hogy még embertársai zsebébe is 
belenyúl, hogy vannak a szemfény­
vesztésnek, az elámitásnak más 
fondorlatai is, hogy vannak lelki s 
olyan szélhámosságok, melyek nem 
esnek ugyan a büntetőtörvénykönyv 
paragrafusának megítélési keretébe, 
de amelyek fájdalmasan megdagad 
tak s mint, nehéz betegség ülnek a 
magyar társadalom nyakán.

Ebben az országban mindenki fut 
a pénz után, magáért a pénzéit s 
itt mindenki többnek akar látszani: 
mint amennyi. A pénzért való ro­
hanás vonja maga után a bünteten­
dő szélhámosságokat, mert nálunk a 
pénz nem a tisztes, nyugalmas, vagy 
egy magasabb szárnyalása tevéke­
nyebb élet céljainak az eszköze, 
hanem az élvezetes életé. Az em­
berek háborús erkölcse arra vitte a 
pénzért rohanók nagy százalékát, 
hogy többet költ, mint amennyit 
keres, hogy többnek Játszódjék.

S ez a folyamat ép úgy magában 
foglalja s nagy egésszé tömöríti a 
kicsi, jelentéktelen tüneteket, mint 
azokat, melyek miatt a társadalmi 
rend és biztonság érdekében Ítéletet 
kell kihirdetni a büntető törvény­
széken.

Nézzük meg a kispolgárok életét, 
nézzük meg az asszonyaink ruház­
kodását, nézzük meg azt a nagy 
hódítást, melyet minden nélkülözés 
és szűkös fizetés dacára a divat 
magáénak mondhat, bárha világhá­
ború van is és bárha minden ruház­
kodási cikknek az ára száztól ezer 
pengőig fel is szökött.

Rendjén van e az, hogy soha oly 
’m nem volt az elegáncia millió 
DJostől le a verejtékező munkásig, 
mint napjainkban ? Rendjén van-e 
az, hogy a hivatalnok, kinek talán 
"sszes jövedelme havonkint hatszáz 
korona, nyolcvan száz koronát fizet 
az asszonya kalapjáéit, rendben 
Vane> hogy amikor itthon állandóan 
a szegénység muzsikál, a legszebb 
selymeket és szöveteket, kalapokat

cipőket (ha titokban csináltatjuk 
is) választjuk ki, akár a koplalás 
ánán is ? itt mindenki jobban köl­
tekezik, mint amennyire ereje bírja 
7" s jgy csodálatos e, ha lóverseny 
és kársya hatalmába esik az, aki- 
nek jövedelmén felüli kiadásainak 
fedezetét elő kell teremtenie ?

A kis hótosné úgy öltözködik,

mint a milliomos, vállalkozó fele­
sége s a kis ügynöki iroda veze- 
tője, mert már két alkalmazottal 
dolgozik, igazgató urnák cimezteti 
magát, mint valami nagy bank ve­
zére. Méregdrága mulatóhelyekre 
azok is járnak, akik másnap otthon 
csak spenótot tudnak fogyasztani 
egy kis fekete keayérrel, az is „ur“ 
és „urinő“ akar lenni, aki különben 
lelki szegénységénél fogva még e 
szavak értelmét sem tudja megmér­
ni. Mert nálunk, Magyarhonban 
divattá vált a félrevezetés, az elbó-

Vezérkarunk jelentése.
Budapest, aug. 27.

Olasz harctér :
A harcvonal több helyén tüzér­

ségi küzdelem és járőrharcok. Bozen 
és Gris ismét célja volt az ellen- 
séges repülőknek, amelyek azonban 
kárt nem okoztak.

Albán harctér :
Báró Pflanzer-Bal tin vezérezredes 

hadcsoportja :
(győzelmes csapataink visszave­

tettek az ellenséget és üldözés köz­
ben a Beráittól délre tért nyertek 
a felső Devoli egyik mellékfo­
lyójának mindkét oldalán is, ahol 
a francia osztagok makacs ellen­
állást fejtettek ki. Az ellenséges 
állásokat rohammal elfoglaltuk és 
az ellenséget hátrálásra kénysze- 
ritet.tiik.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.
Berlin, útig. 27.

Rupreeh trónörökös és Böhm vezér- 
ezredes hadcsoportjai:

Egész napon át snlyos harcok ! 
Arras és a Somme között. Arras tói 
keletre az ellenség a Scarpe mind­
két. oldalán támadott. A folyótól 
északra támadásai Roeux irányában 
harcvonalunk előtt tüzelésünkben 
összeomlottak. A Sc-arpetól délre 
élcsapataink az ellenségnek számos 
gépkocsival és erős gyalogsággal 
véghezvitt támadása elől a Monchy 
magaslatokra vonultak vissza. Ott 
az ellenséget a védelmre készen­
létben álló gyalogságunk és tüzér­
ségünk tüze fogadta. Elkeseredett 
harcok után az ellenség Monchy— 
Gnemappen át előrenyomult. Ellen-

ditás a mások tévútra vezetése.
Külföldön, mint például az északi 

államokban a lelki műveltség az 
emberek fényűzése. Ez a nemes 
verseny. Nálunk csak külsőség, 
üres ragyogás, hamisság uralja a 
háborús erkölcsöt. Többnek akar itt 
látszani mindenki, belső tartalom 
nélkül s nem veszik észre magu­
kon azt a mosolyt, amit arra az 
Ízléstelenre vesztegetünk, aki iiveg- 
gynriit. húz az njjára, hogy brili­
ánsnak higyjiik.

' támadásunk ismét az említett hely­
ség keleti szegélyére vetette vissza, 
f’hery ellen többizben megismételt 
1 ’'ham a helyiség előtt össseomlot.t.

Bapaume két oldalán az ellenség 
nagyszámú páncélos kocsi harcba- 
vetésévei folytatta támadásait Ba- 
palimétól szakra, Morytól és Tangu- 
aitrető! délre emelkedő magaslatok 
voltak a harc gyújtópontjai. Több­
izben eredménytelenül megkisérlett 
roham után az ellenség megve 
tette lábát a magaslaton. Tanguaitre 
hosszú harc után a kezünkön maradt.

Bapaumetól délnyugatra az ellen­
ség befészkelte magát Diloisba és 
Martintoichba. Egyébként az ellen­
ségnek széles arcvonalon megismé­
telt támadásai véresen összeom­
lottak.

Mart'ntoichtól délre Bezantinon 
át benyomult az ellenség Montrába.

A .Sornme és Avre között a harci 
tevékenység az Avre mindkét olda­
lán feléledt. A francia helyi táma­
dásokat visszavertük. Az Aisnetői 
északra ellenséges támadások súlyos 
veszteségük mellett összeomlottak. 

______ Ludendorff.

A bolsevikiek a cárevicset 
is megölték.

.1 Daily Mail jelenti: AVyy or orz 
henry, a ki most érkezett Angliába, 
elmondja, hogy a bolsevikiek a cár 
után a trónörököst is megölték. .1 
gyilkosok a mire vies elé állottak és 
Így szóltak hozzá :

— Megöltük az apádat. Kutya 
rótt, agy is halt meg, mint egy 
kutya !

A ráreries sírni kezdett, mire a 
banda egyik tagja revolverével le­
lőtte.

ÜEGÜJÄBB,
(A ,,M. F. 1 éjjel érkezett 

telefonjelentései.)

Wilson nem akar különbé­
it. — A spanyolországi 
német hajók sorsa. — Uj 
magyar bélyegek. A ki­
rályi pár Drezdába utazott.

Becsből jelentik ; A National 
Zeitung hágai jelentés szerint közli, 
hogy Wilson a következő kijelen­
tést tette : Semmi körülmények kö­
zött sem fogunk a négyesszövetség 
egyik államaival sem különb éke 
tárgyalásokat kezdeni.

A Timesnek jelentik San Sebar- 
tianóból : A német kormány a spa­
nyol kormány jegyzékének összes 
feltételeit elfogadta. A spanyol ki­
kötőkben borgonyzó német hajók a 
spanyol kereskedelmi flottát, a bu- 
várhalyók által ért veszteség pótlá­
sára átengedik.

A spanyol miniszterelnök közölte, 
hogy a kormány az összes spanyol 
hajókat rekvirálni fogja, hogy a le­
foglalt hajók az állam szolgálatába 
állíthatók legyenek.

A kereskedelmi kormány a király 
és a királyné arcképével ellátott uj 
bélyegeket bocsájt ki, egyelőre há­
rom különböző értékben. Az uj bé­
lyegek a koronázási bélyegekhez ha­
sonlítanak.

Bpestről telefonálják : A királyi 
pár ma teljes kíséretével Drezdába 
utazott a szász király meglátogatá­
sára. Drezdában egy napig marad­
nak.

A politika hírei.
A kormány huszonegy 

uj törvényjavaslata.
Wekerle miniszterelnök, a ki mint­

egy hat hónappal ezelőtt — febiuár 
1 én — ismertette a képviselőház­
ban a 48-as alkotmánypárt prog­
ramját, csak az ősszel lesz abban a 
helyzetben, hogy a képviselőházban 
az uj párt megalapításakor igéit 
reformokat törvényjavaslatok kere­
tében a képviselőim elé terjeszt­
hesse.

A kormányprogramra megvalósí­
tását célzó javaslatok közül eddig 
a katolikus autonómiáról, az 1848. 
évi XX-ik törvénycikk végrehajtá­
sáról és a vidéki rendőrség államo­
sításáról szóló törvényjavaslatok van-

Gyaropiíjuk albániai sikereinket 
A nyugati offenziva halódik napja.

Keményen védekeznek a németek.
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nak — elintézetlenül — a Ház előtt 
s most, a mint értesülünk, huszon­
egy újabb törvényjavaslat készül 
az* egyes minisztériumokban, a me 
lyek valamennyije a kormányprog­
ram egv-egy pontját akarja bevál 
tani.

A miniszterelnök-belügyminiszter 
három, a választójogi törvénnyel 
kapcsolatos törvényjavaslatot készít 
elő és pedig .

a választókerületek beosztásáról, 
a képviselőválasztások feletti (kú­

riai) bíráskodásról,
az összet'érlietlenségi törvény re­

víziójáról.
Ezenkívül a miniszterelnök mint 

belügyminiszter öt törvényjavasla­
ton dolgozik, a melyek közül:

a közegészségügy reformjáról 
szóló tervezet már készen van, 

a közigazgatás államosításáról, 
a vármegyék területének ttj be­

osztásáról,
a tisztviselők szolgálati pragma­

tikájáról,
a községi törvény módosításáról 

szóló törvényjavaslatok tervezetei 
pedig most készülnek.

Gróf Serényi Béla földmivelés- 
ügyi miniszter öt törvényjavaslaton 
dolgozik.

Az uj földbirtokpolitika alapel­
veit megállapító törvényjavaslat 
tervezete most készül. Az előadói 
tervezetet már be is mutatták az 
érdekelteknek és ezzel egyidejűleg 
még két. a birtokpolitikával kapcso­
latos törvényjavaslat készül, ezen­
kívül :

a mezőgazdasági kamarák léte­
sítéséről és

az állategészségügy reformjáról. 
Báró Szterényi József kereskede­

lemügyi miniszter hat szociális ja­
vaslatot készit elő és pedig: 

az iparbiróságról, 
a munkáskamarák és- munkás vá­

lasztmányok létesítéséről,
a magántisztviselők és kereske­

delmi alkalmazottak jogviszonyának 
rendezéséről,

a munkásuk és alkalmazottak 
nyugdijaiúi (ez tulajdonképp egy 
novella lesz a munkásbiztusitási 
törvény jogköiének kiterjesztéséről), 

a nők és gyermekek munkájának 
szabályozásáról és védelméről, 

a műszaki (mérnöki) kamarák 
létesítéséről.

Gróf Zichy János vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter is terjeszt 
ősszel javaslatot a Ház elé: 

az iskolaügy reformjáról.
Popovics Sándor pénzügyminisz­

ternek is megvan a nyárra a külön 
foglalkozása : A pénzügyminisztéri­
umban készül a törvényjavaslat:

az 1918—19-iki költségvetési év 
költségelőirányzatáról.

Ezen a 21 törvényjavaslaton 
kívül — hir szerint — készül még 
egy törvényjavaslat, amely a 48-as 
alkotmány párt megalakulásánál dön­
tő szerepet játszó katonai kérdés 
mielőbbi rendezését kívánja bizto­
sítani.

A zsirellátős
biztosítása.

Illetékes helyen serényen folynak 
a munkálatok az ország és a had­
sereg zsirellátásának minél tökéle 
tesebb biztosítására. A sertésterme­
lés és forgalom rendjét a földmi- 
velésügyi kormány a lehető leglibe- 
rálisabban szabályozta és lehetővé 
tette, hogy úgy a sertéstenyésztés, 
mint a hizlalás teljes erővel fejt­
hesse ki közhasznú működését. Az­
által, hogy a földmivelésügyí kor­
mány megszüntette az egyes válla­
latok, beszerzési csoportok stb ré­
szére való külön sertéslekötést, 
egységes eljárást és egységes ála­
kat teremtett meg a hizlalásban, 
ami annál indokoltabb, mert az uj 
sertés maximális árak oly anyagi 
rekompenzációkat biztosítanak, ame­
lyekben a tenyésztés és hizlalás 
munkája bőséges ellenértéket, talál. 
Miután e legújabb kormány rendel­
kezés következtében a külön cé­
lokra való sertéshizlalás lehetet­
lenné vált és sertést hizlalni kizá­
rólag az Országos Sertésforgalmi 
Iroda utján lehet, nagyon fonto's, 
hogy minden sertéstartó, aki meg­
felelő sovány sertés anyaggal ás 
takarmány készlettel rendelkezik, 
kössön mielőbb liizlalási szerződést 
az Országos Sertésforgalmi Irodá­
val, mely a takarmány feloldása, 
esetleg kiutalása állal is gondos 
kodni fog a sertések akadálytalan 
kihizlalásáió1.

Egészen uj és a többtermelés 
szempontjából jelentőségében kima­
gasló akciót indított a földmivelés- 
iigyi kormány aziránt is, hogy a 
jövő év tavaszára megfelelő minő­
ségű beállítani való sovány sertés- 
anyag álljon a hizlalók rendelkezé­
sére. E fáiból mindazoknak a ser­
ié-tenyésztőknek. akik malacaikat 
úgynevezett előhizlalási szerződéssel 
az Országos Sertésforgalmi Iroda, 
nak már most lekötik, megfelelő 
takarmányt biztosit a sertéseknek 
feljavítására addig is, amíg azok 
tavaszi beállításra alkalmasok lesz­
nek. Saját érdekében jár el tehát 
minden gazda, ha malacait előhiz­
lalási szerződéssel az Országos 
Sertésforgalmi Irodának legsürgő­
sebben leköti, mert ezzel az iroda 
által nyújtandó messzemenő kedve­
téseket és előnyöket biztosit ma­
gának.

Ezenfelül értesülésünk szerint 
küszöbön áll olyan intézkedés is, 
mely záros határidőt jelöl meg, 
melyen belül az állattartók sertései­
ket közfogyasztásra lekötni, vagy 
sovány sertéseiket átvételre felaján 
lani tartoznak. A határidő elmulasz­
tása súlyos megtorló intézkedések 
mellett a sovány sertés anyagnak 
közcélokra való lefoglalását fogja 
maga után vonni, amit annál is 
inkább igazságosnak kell tartanunk, 
mert a fenn álló rendeletek érvénye 
és az ismert ellátási nehézségek 
mellett senkinek sincs jogában a 
hizlalást közfogyasztási célokra 
megtagadni.

Fegyveres .katonaszöke­
vényeket szabad lelőni.

A honvédelmi miniszter rende­
letét adott ki, melynek értelmé­
ben a fölfegyverzett katonaszö­
kevények ellen feltétlenül és min­
den előzetes tárgyalás nélkül a 
fegyveres erőszakot kell alkal­
mazni. Miután minden menekülő 
szökevényről és hadifogolyról föl­
tehető, hogy veszedelmes gonosz­
tevő, ha a fenyegető rákiáltásra 
meg nem áll, az illető járóőr. őr, 
csendőr vagy a csendörség meg­
erősítésére vezérelt karhatalom 
haladéktalanul használhatja fegy­
verét, amennyiben más eszköz a 
feltartóztatására nem állana ren­
delkezésre.

SÁPI HÍREK
— A miniszterelnök kitüntetése.

A hivatalos lap ma királyi kéziratot 
közöl, melyben a király elismerésé/ 
nyilvánítja U’ikerle Sándor minisz­
terelnöknek és a Szent István-rend 
nagykeresztjéhez o yyémántoknt ado­
mányozta, neki.

Felemelték u közjegyzői 
dijukat. .! hivatalos tap mai száma 
iyazs<iyihjyminisz téri rendéletet közöl, 
amely a közjegyzői dijakat szeptem­
ber 1-től az egész vonalon fölemeli.

Az 191S. évi gabonatermés 
bejelentése. Makó város közélelme 
zési ügyosztálya felhívja a város 
őstermelő lakosságát, hogy az ez 
évi gabonatermését, amennyiben ez- 
idóig még be nem jelentette, gabo­
náját e hét folyamán a közélelme­
zési hivat al gabouaosztályánál a tör­
vényes következmények terhe alatt 
feltétlenül jelentse be. Ha termés­
bejelentőlapot kézbesítettek részéie, 
ngy azt. hozza magával. 11a pedig 
nem kézbesítettek részére ilyen la­
pot, úgy anélkül is jelenjen meg és 
bemondása alapján fogja a közélel­
mezési ügyosztály a Pótbejelentő­
laput felvenni. A bejelentést e hé­
ten mindenkinek el kell végeznie.

A rendőrség és a marosi fürdő. 
A tegnapi marosi katasztrófáról Írott, 
cikkünkkel kapcsolatban a rendőr­
ség kijelenti, hogy állandó őrszem 
mindig künn van a strandon s vi­
gyáz. Hogy mégis megtörtént ez a 
szerencsétlenség, ez onnan ered, mert 
a szerencsétlenül járt fiuk a túlsó 
partra mentek át. ahová nem lehe­
tett követni őket, s a segítség is 
későn jött. A rendőrséget tehát, fe­
lelősség nem érheti. Ellenben ebből 
az esetből kifolyólag a rendőrségtől 
elvárjuk, hogy a szabadban való 
fürdést egyáltalában betiltsa s az e 
rendelet ellen vétőket a legszigo- 
i abban megbünteti. Fürdeni csak a 
váios által kijelölt helyen lehet és 
szabad. Ez a legkevesebb amit a 
rendőrség a további szerencsétlensé­
gek meggátlása érdekében tehet.

— Hatósági rum a közönségnek. 
A közeli napokban kiosztásra fog 
kerülni az lritz Sámuel cég által

_____________lu'g mmusTtns gg

4547 liter és a Baranyai c'g áh 
gyártott 5475 liter rum. A rumból 
minden fogyasztó egy bizonyos meny 
nyiséget fog jegy ellenében kapui

— Felhivatnak mindazok a husid, 
rok, akik Vajda Zsigmoud nr 
hegyes! birtokán voltak dolgozni, hóm 
szombaton, vagyis folyó hó öl-én 
& órakor a Káloin-utcai század iro 
<lán Makón jelentkezzenek, mert al- 
kor lesz a részükre kijáró gabona­
rész kiadatva.

rokkant cipész, csizmadia és pap) 
esős mestereket, segédeket és hadin, 
(■egyeket, hogy összeírásuk e éli óból 
város cipöhivataláhan /'. hó 2S-án 
-■bén d. e. 8—12-ig feltétlenül jelen 
kezzenek.

A vas árának szabályozás;
A hivatalos lap mai száma ko. 
mónyrendeletet közöl, amely 
Öl-éig megállapítja a nyersvas, 
vas félgyártmányok és a hengere 
készáru tájékoztató árát. A táj 
kos tu tó árakat később ma.rimát 
árak fogják követni.

— Városi dinnye árusítása, j
városi zöldségüzemnél (városház. To­
kár-féle bolthelyiség) kitűnő görög és 
sárga fajdinnyét lehet kapni maxi­
mális áron. Az eladásra kerülő dimp 
nyékből csak helybeliek vásárolhatnak.

Megtalálták és már el- 
temették i\ vasárnapi katasz- 

I tréfa egyik áldozatát. Tegnap 
I délután egy ismeretlen kis fin 
j holttestét fogták ki a halászoka 
! Marosból, közel a hídhoz. Felis- 
j menék benne a vasárnapi fürdés 
I egyik szerenásétleniil járt áldó- 
! zatát, a 14 éves Frankfurter Mórt.
I Ma délután temették el nagy 
j részvét mellett az orth. izr. te­

mető halotta-házábó). A szeren­
csétlen család iránt általános a 
részvét.

I Sortüz katonák és katona- 
szökevények között.

i Aki teleimében agyonlőtte magát.

j Salamon Heniik és Kiss Flórián a 
! budapesti 1. honvédgyalogezred köz­

katonái már hosszabb iibje szökés­
ben vannak. A katonaiendőrség leg- 
erélyesebb nyomozása sem tudott 
semminemű eredményre jutni. Leg­
utóbb azután megbízták Mauerstein 
AndVás honvédtizedest, a katonai 
rendőrség egyik ügyes detektivjét, 
hogy nyomozzon a szökevények után. 
Fáradságának meg is volt az ered­
ménye, mert a szökevényeket egy 
Erzséhetfal vai vendéglőben felfe­
dezte.

Mauerstein a katonai rendőrségtől 
segítséget kért a szökevények el- 
fogatására, de mire a segítség meg­
érkezett, a szökevények eltűntek. 
Megtudta azonban a katona rendőr, 
bogy Salamon és Kiss a Ferenc 
József utcában levő lakásukra nm- 
nekültek. A katonarendőrség emberei 
Bauerstein vezetésével azonnal a 
jelzett helyre siettek, de alig vették 
körül a házat, már is észre vették



I#i8 augJ'-D’1^ 28_________

jket a szökevények és Mann’icher- 
j)ől lövöldözni keztek a katonarend- 
árség embereire, azonban kárt nem 
tettek bennük.

Bauerstein felszólította a szöke­
vényeket, hogy adják meg magukat, 
mert menekülésre semmi módjuk 
sincs, a felszólításra azonban azok 
ajabb lövésekkel válaszoltak. Bauev- 
stein látva a helyzet veszedelmes 
voltát, embereinek sortüzet vezé­
nyelt, amelynek azonban semmi 
eredménye nem volt, sőt a szöke­
vények annál jobban tüzeltek a 
tatonarendői ökre. Valóságos csata 
fejlődött most ki az üldözők és 
üldözöttek között.

A katonarendőrség emberei lát­
ván, hogy a szökevényekkel nehezen 
tudnak Így boldogulni, újabb sor­
tüzet adtak a szökevényekre, majd 
pedig megrohanták az ajtót és be- 
akarták törni. Salamon Henriknek 
a sok lövöldözés és a velejáró 
izgalom annyira tönkretették idegeit, 
hogy felnyitotta az ajtót és meg­
adta magát üldözőinek, akik azonnal 
vasra verték.

Nem igy tett azonban Kiss Flórián. 
Ez a szerencsétlen ember, amikor 
megsejtette Salamon szándékát, tér- 
denállva könyörgött neki, hogy ne 
nyisson ajtót, mert ha a Katona- 
rendőrség kezébe kerülnek, akkor 
akasztófára jutnak, mivel a felettük 
rögtön ítélő bíróság nem ismer irgal­
mat. Amikor azonban látta, hogy 
társa ajtót, nyit s nincs menekvés, 
fegyvert ragadott és agyonlőtte 
magát.

A katonareridőrség emberei az 
•öngyilkosságot megakadályozni nem 
tudták. Salamont fői kisérték a 
katonarendŐrségre, Kiss Flórián 
holttestét pedig beszállították az 
erzsébet fal va i hullaházba.

Beiratás tíz állami elemi és 
izraelita Mcolába.

A makói belterületi állami elemi 
iskolába (a I)eák-Ferencz, Szegedi 
és Bajza utezni.) az 191S -19 ik 
tanévre a beiratkozás folyó évi 
szeptember hő 2, 2 és 4 én lesz.

A tanítás szeptember 5-én dél­
előtt 8 órakor kezdődik.

Az első osztályba jelentkezők 
hozzák magukkal a születési és 
°|tósi bizonyítványaikat. A beiratási 
dij 50 fillér, az értesítő könvvccske 
ára (iO fillér.

Az ovodoi foglalkozás is szeptera- 
®r 2 án kezdetét veszi.
A kik cserélni akarnak, azok a 

Deák-Ferencz ntezai iskolában 
udvarban! jelentkezzenek.

(az

Az igazgatóság.

Az izraelita elemi iskola igazga- 
, közli, hogy az izraelita elemi 
*s ólába a beiratások augusztns hó 

"án, szeptember hó 1 én és 2 án 
®sznek. Mind a három nrpon dél- 

tt 8—11 ig. A rendes tanítás

Kakól Független CnAa

szeptember hó 3-án veszi kezdetét- 
Az iskola igazgatója felhívja a szü­
lőket, hogy ezen a 3 napon Írassák 
be gyermekeiket az iskolába, mert 
a későbben jelentkezőket nem fogja 
felvenni a tanulók közé.

SZÍNHÁZ
* Két operett előadás. A szín­

igazgató — igen helyesen — a sok 
értéktelen uj operett után két tar­
talmas és igen értékes muzsikája 
operettet a „Leányvásár“-t és a 
„Legénybucsu“-t újította fel. Mind­
két operettben a női főszerepeket 
Holdy Juczy és Révész Ilonka ját­
szották igen jól, roig a férfi énekes 
szerepet Thorrna Zsigától — ettől 
a gyönyörű hangú énekestől hallot­
tuk. Okos dolog volt Thormával 
énekeltetni ezeket a szerepeket, 
mert ha Phortna a bakfisok szemé­
ben nem is egészen divatos bonvi- 
vant, de bizonyos, hogy énekelni 
nagyszerűen tud és játéka is meg­
felelő. Iiomlós és Rónai most is jók 
voltak, ellenben a Kiirthy ur meg­
borotválkozhatna — különösen ha 
bárót játszik. A kis Rat fkai lány 
ismét ügyesen táncolt.

Színházi heti műsor.
Szerdán este páros bérletben : 

„Lili.“
Csütörtökön este páros bérletben : 

„Három a kislány.“
Pénteken páros bérletben : „Ho­

tel Imperial.“
Szombaton páratlan bérletben : 

„Hotel Imperial.“

s, ..Három a kislány.“ — Csütör­
tökön este kerül színre Makai Ber­
ta vendégfelléptével bérletben ez a 
gyönyörű muzsikája operett. Ugyan­
csak a „Három a kislány“ egyik 
főszerepében mutatkozik be Ligeti 
Tessza, a ki igen ügyes színésznő. 
Az előadás iránt igen nagy az ér­
deklődés.

* ..Hotel imperial— Biró Lajos 
nagyhírű darabjának bemutatója a 
hét szenzácziója. A kiváló darabban 
majdnem az egész személyzet 
játszik. A „Hotal Imperiá’“ egyik 
főszerepében fellép Békéssy Gyula 
a kiváló színművész is. A darab női 
főszerepét Révész Ilonka játsza. Az 
előadást Nádasv József igazgató 
rendezi.

Egy kisasszony
Felvétetik

REGÉNY

A patakmalom 
tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden iog fentem*.

Elemér már azt hitte, hogy fél 
rebeszél.

— De kérlek anyára, mit árthat 
neked az az ember ?

— Oh, sokat, sokat . . . Es min­
dez amiatt a nő miatt vau . . . 
akit elát . . .

— Ne tovább! vágott szavába 
Elemér. Ne átkozd el, aki téged 
nem bántott soha !

A nagyasszony minden erejét meg 
feszítve, felült s szikár karját Ele­
mér felé kiterjesztve kiáltá:

— Es átkom te rád is — ha el 
nem válsz tőle.

— Ezt nem tehetem solia !
A nagyasszony most könyörgésre 

fogta a dolgot:
— Tekintsd haldokló anyádat, 

Elemér! Gondold meg, hogy engem 
ez által sírba viszel 1

Elemér megragadta anyja kezét :
— Ne beszélj igy anyám! Hamis 

előítéletek egészen elhomályosítják 
elmédet. Ilonka a legnemesebb szi­
rti a világon . . .

Lorántffyné szinte görcsöket ka­
pott e szóktól.

— Pfuj! kiáltá, ne is halljak töb­
bé ilyet . . . átkozottak legyetek 
mindketten . . .

Elemér homlokához kapott s 
egy percig v.tózva bámult anyjára, 
aztán kirohant.

Lorántffyné kimerültén hanyatlott 
vissza a párnákra. Az orvos most 
már nem félt. a katasztrófa bekövet­
keztétől, sőt egy percig nem is tö­
rődött a méltóságos asszonynyal. 
Csak később lépett hozzá s igy szólt 
majdnem gúnyosan :

(Folyt, köv.)

Ecetsavat
vegytisztát élvezeti célokra szál­
lít 5 és 10 kilós postacsomagok­

ban is

TAUBER-cég
Budapest,

Aggteleki-utca 4.

Kiadó föld.
Iritz Sámuel özv. cégnél.

Vörös és fokhagymát valamint más

zöldségféléket
állandóan vásárol a Mezőgaz­
dasági Kereskedelmi Rész­
vénytársaság, Makó, főtér, 

Bőhm-ház.

Bogárzóban Nac>a György-féle 
2 fertály föld tanyával haszon­
bérbe, esetleg felibe kiadó.

Értekezni Kzt. István-tér 3. 
szám alatt. — Ugyanott hatósá­
gilag engedélyezett

faj kan
van fedeztetésre.

3

Házeladás.
Nagycsillag-utca 65. szám alatt 

levő házam, melyben jóforgalimi 
asztalos miihely és egy korcs­
mának vagy bármiféle üzletnek 
megfelelő helyiség van. szabad­
kézből eladó.

Értekezni lehet a fenti szám 
alatt.

A ref. ó-temetőben szines 
téglából* épült

családi sírbolt 
eladó.
Felvilágosítást a csősz ad.

KIADÓ FÖLD.
Csókáson, Boros István dűlőjében

2 fertály tanyaföld
gazdasági épületekkel együtt hat 
szonbérbe kiadó. Értekezni lehe-

Jenei Ferenc
tulajdonossal Batthiányi-utca 39. 
szám alatt.

Tüköracél ekéket,
gyűrűs hengereket, uj kocsikat, 
mérlegeket, darálógépeket és min­
denféle gazdasági gépeket és 
vasárukat legelőnyösebben szállít 
Mezögazd asági Kereskedelmi 
Részvénytársaság, Makó, főtér, 

Bőhm-ház.

Intelligens v. klinikai ok­
leveles

SZÜLÉSZNŐ
szülőnőknek ajánlkozik. Szives 
megkeresés Kinizsi-u. 2. szám

SCKWT A.

Kiadó föld.
Közvetlen a város alatt 4 és 

fél hold járandó gabona vagy 
vetemény alá is október 1-től 
haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni Bajza-u. 3. szám 
alatt.

Kiadó föld.
Az ígási útfélen, Szekeres 

János-féle 1» fertály tanyaföld, 
hagyma alá haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni J 0 Ó HERÉVEL 
Petőfi-utca 16. szám alatt.

Kiadó föld.
A rákosi útfélen, 

Nagy Miklós szom­
szédságában 4 ka- 
tesztrális hold föld 
hagyma termés alá 
kiadó. Értekezhetni 
ÖZV. H. KISS IST- 
VÁNNÉ tulajdonossal 
Arany dános-utca 38 
szám alatt.
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Makó város 
bird etményei.

Árverési hirdetmény.
Makó város tulajdonát tevő „Ökör- 

csapást kaszáló“ és a mellette levő 
földterület — összesen VIO kát. hoki 
— a f. évi október hó 1-ig legelte­
tésre való haszonbérbeadására a 
f. év augusztus hó 2Sán délelőtt 
10 érakor a városi számvevői hi­
vatalban újabb árverés fog megtar­
tatni. Kikiáltási ár 800 korona. A 
legeltetés haszonbérlő által az árverés 
leütése után azonnal megkezdhető. — 
V tóajánl áttételnek helye nincsen.

Makó, 11)18. ang. 24.
Dr. Petrovies György,

polgármester.
Földeladási hirdetmény.
Make város képviselőtestületé­

nek határozata folytán a város 
tulajdonát tevő Rác ut nélkülöz­
hető részének örök áron való ela­
dása rendeltetvén el, ennek a 
helyszínen leendő foganotositására 
az árverés a folyó évi szep­
tember hó 3-án délelőtt 
8 órára tűzetik ki. Az árverés 
a jelzett időben a Rác útnak u 
hóldmezövásárhelyi határnál való 
végén veszi kezdetét. Az eléren­
dő vételár 10 százaléka az árve­
rés alkalmával lefizetendő.

Makó, 1918. augusztus hó 22.
i)r. Petrovies György

polgármester.

gye

Modern
hygienikus

szépségápolás
(kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 45

Szeplős, majfoltos, mittesseres, pattanásoi 
arcról minden hibát eltávolítók, ráncos, öre­
gedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tess.

Vibrációs svéd 
arcmasszázs.

Archámlasztást a legideálisabb és legtöké­
letesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini 
professor módszere után. A legkitűnőbb arc­
ápoló krémek, púderek srb. kaphatók. Arc­
ápolás és zománcozás jutányos bérletben 

Diserét kezelést házilag végzek. 
Fogadok délelőtt 10 órától este ti óráig.

Müller RdolFné
oki. kozmetikus.

28.

Eladó

A kövegyi határ­
ban IS katesztrális 
hold föld o 1 a d ó, 
esetleg haszonbérbe 
kiadó. — Értekezni 
lehet KOVÁCS IST­
VÁN tulajdonossal 
tanva 20. szám alatt.

A verebesi és bánomi szőlőben 
szőlő-, gyümölcs- és puszta-

Földek eladók.
Értekezni lehet

Iritz Miksával.

Kiadó föld.
A várostól mintegy 12 kiló­

méterre, a királyhegyesi-ut men­
tén, Siket Sámuel szomszédságában

ÖT KÖBLÖS FÖLP
gabona vagy kukorica alá kiadó.

Értekezhetni a „Makói Füg­
getlen Újság* kiadóhivatalában.

Tinták!
Mindenféle színben kis és nagyobb 

üvegekben. Legfinomabb

arab mézgaoldat (-esettel, synfhe­
tikon nagy tubusban, bélyegző- 
párnák és festékek olcsó árban 

beszerezhetők
KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szeged i-n.

— NINCS l-ÁHJA a „Gavallér“ niko- 
tlnmentes cigaretta hüvelynek. Kapható 
Kovács Sándor papirkereskedésében Sze­
gedi utca 1 szám.

Hordókat
minden nagyságban vesz

Iritz Sámuel özv. cég.

Szülök
figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke«*"*•«* ;V*r. adjaíaí 
uak, hol kellő szakképzettséell
részesül. 80

Könyvnyomdái üzememben

betűszedő-
tan on cok

felvétetnek és saját felügyeletem 
alatt nyernek kiképzést a nyomda­
ipar minden ágazatában.

Tanoncaimnak a legmagasabb 
heti fizetést adok.

Jelentkezhetni
Kovács Sándor

könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

„Gavallér”
cigaretta-hüvely 

s papin
nikotin mentes. Kapható

Kovács Sándor
papirkereskedésében Makó, Sze­
gedi-utca 1. ( Dégi István házában.
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Vászonutánzam, hártya és erős 
csont-levélpapirok, bélelt borí­
tékkal, nagy választékban. —
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Kívánatra névnyomással. Már 10 darabnál is
;

Bili

h

Valódi Kohinor tinta- és fe­
kete-ceruzák, Uardtmuth és 
Fáber 2-s és 3-s számnak.
Szines ceruzák fában ! &

MgMM

Ä Legfinomabb fekete és
® szines tinták, mindenféle
^ sziliben. Első minőségű

ruhajelző tinta 1

m &

Tollak, tollszárak! Cigaretta hüvely és papír!
Képes-lapokból nagy választék. 
Mindenféle papíráruk beszerezhetők

Kovács Sándor
;

* ■
Nyomatott Kovács Sándor vUUnyeróre berendezett könyvnyomdájában, Makón,


